
Politični ogled. 
Kmetski shod v Gradcu. Na veliko

nočni torek bodo imeli nemški katoliško 
misleči kmetje zborovanje svojega kmetskega 
društva v Gradcu. Društvo ima že 28.000 
udov. Sad tega društva je močna kmečka 
posojilnica in hranilnica za vse nemške kmete, 
in kmetska zavarovalnica. Na shodu bo go



voril strankin advokat dr. Nestor o kmetskih 
domovih, deželni poslanec Riegler o preosnovi 
deželnega volilnega reda, državni poslanec 
Huber o kmetijskih zadrugah, urednik Neun
teufel o ljudski omiki in baron Morsev splošno 
o političnem položaju. Poročali bomo o važ
nejših dogodkih tega zborovanja. Slovenski 
štajerski kmetje ne morejo imeti takih sho
dov, ker niso organizirani. Ali mora Slovenec 
vedno in povsod zaostajati? Ustanite, usta
nite kmetje naši! 

Križ in bndimpeštansko vseučilišče. 
Odposlanstvo, sestavljeno iz 30 katoliških vse
učiliščnikov, je prišlo k rektorju budimpeštan
skega vseučilišča in mu je izročilo spomenico, 
v kateri zahteva, naj se v sobe, kjer se pre
dava, zopet obesijo križi. Rektor je rekel, da 
spomenice ne sprejme kot rektor, pač pa kot 
zasebna oseba in se bo kot zasebna oseba 
za zadevo zanimal. 

Vojska v Južni Afriki. Buri so vje
tega angleškega generala Methuena in pol
kovnika Townsenda brezpogojno izpustili, in 
sta že dospela v angleški tabor. To je bilo 
v istini plemenito delo nasproti divjaškemu 
postopanju Angležev z Buri. Methuen je torej 
prost; poveljnik seveda ne bo več, temveč 
se povrne v kratkem na Angleško. V obče 
se sodi, da bodo sedaj Angleži ujetega bur
skega poveljnika Kruitzingerja pomilostili, 
toda gotovo to ni, saj je znana angleška 
surovost. Kitchenerju na pomoč pošljejo sedaj 
Angleži lord WoIseleya, ki mu bo pomagal 
voditi vojsko. Poroča se, da je na smrtni 
postelji Cecil Rhodes, eden glavnih provzro
čiteljev burske vojske. V Južni Afriki si je 
nagrabil ogromno imetje, postal je zlati kralj; 
svoj čas je bil tudi kaplandski minister. — 
Dne 9. t. m. se je vršil zopet večji boj. An
gleži so bili zopet na lovu, a Buri so se jim 
izmuznili. Zapodili so Buri vrsto podivjanih 
volov proti vrsti čuvajnic, zvezanih z železno 
mrežo, med Heilbronom in Wolweheckom 
ter jo prodrli. Burske čete so se pomnožile. 

Skupne izgube Angležev v južno
afriški vojni, ki traja že dve leti in štiri 
mesece, znašajo po uradnih angležkih po
datkih: mrtvih 955 častnikov in 19.600 mož, 
invalidov 2832 častnikov in 65.869 mož. Iz
guba bi bila še veča, da niso Buri 472 čast
nikov in 8819 mož izpustili zopet na svo
bodo. 


